



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

本报有奖新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

我省推行不动产登记税费同缴模式

福建日报讯 近日,福建省自然资源厅、省财政厅、省税务局、中国人民银行福建省分行联合印发《关于开展不动产登记“税费同缴”提升办事便利度的通知》,决定在我省不动产登记业务中推行“前端一次收缴、后台自动清分”税费同缴模式,进一步提升不动产登记便民利企服务水平。福州、泉州、龙岩作为试点先行启动,将于今年年底前完成。在总结试点经验的基础上,其他地区逐步推进,争取2025年底前实现不动产登记税费同缴全省范围覆盖。

不动产登记“税费同缴”是指在办理不动产登记时,将所需缴纳的交易税费和不动产登记费、工本费等合并成一笔支付业务,申请人线上或线下支付一次,实现“前端一次收缴、后台自动清分”。该模式通过系统集成、流程集成和数字赋能,打通部门数据,实现用数据跑代替群众多窗办,解决当前申请人分别缴纳税、费的问题。

接下来,各部门将制定统一的标准和流程,指导各地完成不动产登记机构系统改造和接口开发,及时接入税费同缴系统。通过打通不动产登记业务系统、税务系统、财政非税系统,实现不动产登记涉及的申报、缴税、缴费信息由系统自动提取、自动汇集、自动清分、及时入库,形成税费从申报、推送、汇集、清分、到及时入库的完整链条。



今日多云 晚上可赏“超级月亮”

本报记者 张茂霖

昨天,晋江以晴到多云天气为主,大部分镇街最高气温在33℃,有4个镇街最高气温突破35℃,体感较为炎热。

瑞雪从晋江市气象局获悉,预计未来三天,晋江延续多云天气模式,傍晚时分将有绝美夕阳出现;气温依旧炎热,部分镇街最高气温或将突破35℃。

今天是中秋节,赏月自然是重头戏。今年中秋是“十五的月亮十六圆”,还是一轮“超级月亮”。喜欢赏月的市民朋友可于今晚和明晚欣赏这轮大圆月亮。专家介绍,日落后的一个多小时是赏月最佳时段,此时月亮刚升起不久,悬在地平线之上不高的地方,肉眼看起来颜色和形态都会和在高空时不太一样,显得特别大、特别圆。

今天阴转晴,气温27℃~34℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;明天晴转多云,气温27℃~32℃,沿海东北风6-7级、阵风8级;后天多云转晴,气温27℃~33℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级、转东南风3-4级、阵风5-6级。

安海镇第八届中秋文化节今日启幕

本报讯(记者 林伊婷) 昨日,记者从晋江安海镇获悉,泉州市“我们的节日·中秋”主题活动(晋江专场)——晋江市(安海)第八届中秋文化节将于今日正式开幕,系列活动精彩纷呈。

今年是郑成功诞辰400周年。为进一步推动安海郑成功文化的深入发掘和交流传播,促进安海文化发展,今日,安海镇将举行郑成功文化中心揭牌仪式。

中秋佳节是安海镇一年中最盛大的传统节日之一,至今仍保留着烧塔仔、博状元饼等传统民俗活动。今晚7:00-7:40,烧塔仔活动将在安平桥景区白塔广场举行;晚8:00-10:00,“百里挑一”博状元饼活动将在安海三里街举行,届时将上演千人百桌博“状元”的热闹场面。

此外,本届中秋文化节还将举办“鸿江杯”国际灯谜邀请赛暨晋江市第三十四届(安海)侨乡谜会活动,邀请海内外32支灯谜代表队约200人参与,活动内容包括竞猜、电控竞猜、对外群众竞猜等。中秋文化节期间,还将举办“寻迹古镇 映像安海——自媒体采风行”等特色活动。



超“燃” 千人斗阵行

本报讯(记者 李玲玲 董严军 秦越) 昨日是中秋假期第二天,2024晋江九十九溪田园风光文旅融合暨万人博状元嘉年华活动热度不减,再迎高峰,千余市民、游客漫步九十九溪,赏美景、品美食、博“状元”,感受中秋民俗、健康徒步、田园风光的融合之美。

“出发!”下午3点,随着发令汽笛声响,市民、游客陆续冲出起点。万亩田园里,棉花云映照进波光潋滟的溪水中,“闽南红”与“稻田绿”相映成趣,美不胜收。纵情其间,田园风光一览无余,大家一边漫步一边欣赏美景。

“早就听说九十九溪的风景很美,今天天气又十分‘给力’,我特地带孩子来感受一下。”来自深沪的蔡思萍说,蓝天、白云、微风、田园,相映生辉,如诗如画,徒步的体验感直接拉满。

这边厢徒步如火如荼,那边厢“博饼鼓”在期待中敲响。“来个‘状元’!”“一把,对堂!”“四进,稳了!”……现场热闹非凡,人气爆棚。

30张桌子、30副骰子、30个瓷碗……人们在志愿者的引导下,围桌开博,欢度中秋佳节。

“我和儿子一起来参加活动,特别开心,还博到了‘状元’。”来自安海的颜才图忙着为儿子戴上状元帽,并用手机记录下这开心一刻。颜才图告诉记者,儿子今年6岁,就读于安海苗苗幼儿园。正值中秋假期,父子“斗阵”来博饼,没想到一把就将“状元”带回家。“活动特别有意义,不仅好玩、健体,还是一次对孩子进行传统文化教育的好机会。”颜才图竖起大拇指,为活动点赞。

今年64岁的李添宝家住池店镇,当天,他和村里一群老伙伴相约来参加,并幸运地博得了小桌“状元”。“今天的活动很丰富,有南音、刂狮、五祖拳等非遗表演可以看,还有奖品可以拿,关键是工作人员特别有礼貌。我回去就叫上亲戚朋友,再来参加。”李添宝笑意盈盈地说,这次“王中王”大奖是一辆新能源车,自己以前就是开出租车的,“我非常有信心能够将车开回家!”

昨日,晋江市文物保护中心主任吴金鹏也来到了活动现场。他表示,池店镇历史上出了多位状元,因此成为晋江非常著名的“状元故里”,“在状元故里,利用民间习俗、节俭,通过博‘状元’这种喜闻乐见的方式推广历史名人文化IP,在晋江文旅融合中是一个新创举。”

除了田园趣味徒步、“万人博状元”,美食嘉年华和后备厢集市也吸引了诸多市民、游客。

本次活动由中共晋江市委宣传部、晋江市文化和旅游局、池店镇人民政府、西园街道办事处、晋江文旅集团、晋江经济报社等多个单位共同举办。活动为期5天,“王中王”总决赛将于22日晚举行。届时,围桌博饼产生的“状元”将齐聚一堂,向“状元王中王”大奖——广汽昊铂GT发起冲击。



一站式品尝晋江特色美食 “这里真好呷!”

本报讯(记者 黄海莲) 这里有好玩好看的,还有好吃的!昨日下午,在2024晋江九十九溪田园风光文旅融合暨万人博状元嘉年华活动现场,主办方准备了“泉州南门外全域美食嘉年华”和后备厢餐车集市两大美食区,传统古早味小吃与时尚潮流美食齐聚一堂,让市民、游客“一站式”品尝“舌尖上的晋江”。

“这个牛肉丸好Q弹,好吃!”“我刚刚买了酸辣汤和炸菜粿,真好呷!”来自青阳的赖心怡在美食区偶遇朋友蔡云昕,两人互相分享刚刚吃到的美食,开心极了。

在“泉州南门外全域美食嘉年华”美食区域,数十种晋江古早味小吃吸引了众多市民,姜母鸭、芋圆、肉粕、土笋冻、虎咬草、捆蹄、菜粿、拳头母等20个摊位前人头攒动,好不热闹。

地道的晋江小吃不仅引来市民追捧,也收获了外地朋友的好评。来自宁德的周清清直呼:“晋江小吃太好吃了!今天,我把这些古早味都‘打卡’了。”周清清第一次来晋江就被“圈粉”,“朋友带我来体验博饼徒步活动,没想到还有这么多地道的小吃可以品尝,很惊喜!”

在后备厢餐车集市区,9辆餐车带来咖啡茶饮、章鱼小丸子、泰国冰激凌、火山石烤肠、街头鸡蛋仔、汉堡等时尚潮流美食。车主还在路边一字摆开露营桌椅,为市民、游客带来更加舒适的体验。

市民林巧丽和家人在“可乐的咖啡车”后备厢餐车点了两手手冲咖啡,惬意地坐在露营椅上休息。“咖啡很好喝,最重要的是这里的风景太美了。”林巧丽用手机拍下身后的田园风光和晚霞,在朋友圈感叹:“咖啡、清风、晚霞、田园,这样的中秋博饼活动绝了!”

田园赏月赏田园 状元故里博状元

2024晋江九十九溪田园风光文旅融合暨万人博状元嘉年华

主办单位:中共晋江市委宣传部、晋江市文化和旅游局、池店镇人民政府、西园街道办事处、晋江文旅集团、晋江经济报社

更多报道见4版